

# 特朗普失策 愛潑斯坦案分裂MAGA

## 司法部撤照片捱轟 受害者批包庇權貴

MAGA陣營  
分歧多

### 愛潑斯坦案

特朗普政府未兌現全面公布愛潑斯坦案文件的承諾，引起不少保守派人士不滿，MAGA陣營得力幹將、聯邦衆議員格林為此與特朗普反目。

### 關稅

特朗普加徵關稅的政策令美國企業承受壓力，曾斥巨資為特朗普助選的億萬富豪馬斯克因此與其爆發爭執。

### 「反猶主義」

保守派評論員、猶太教徒夏皮羅日前在「美國轉折點」大會上猛烈抨擊前霍士新聞主播卡爾森等人，指責他們涉嫌「反猶」，雙方發生爭吵。

大公報整理



## 安德魯「橫躺5女大腿」照曝光

【大公報訊】據

BBC報道：美國司法部19日開始公布新一批愛潑斯坦案文件，幾乎沒有提及美國總統特朗普，但放出大量其他名人的照片，包括美國前總統克林頓、英國國王查爾斯三世的弟弟安德魯等，被批評故意轉移公眾視線。在一張未註明拍攝日期的照片中，安德魯躺在5名女子的腿上。照片拍攝地點似乎是位於英格蘭諾福克郡的桑德靈厄姆莊園。

照片中5名女子的臉部均被遮住，愛潑斯坦前女友兼同夥麥

克斯韋爾則在背景中微笑。英媒表示，這張照片將讓安德魯受到更多審視。在美國司法部公布的另一張照片中，安德

魯似乎與愛潑斯坦及麥克斯韋爾一同出現在皇家雅士谷賽馬場的包廂內。安德魯前妻弗格森亦出現在兩張照片中，與幾名臉部被遮住的女子同框。新一批文件還包括麥克斯韋爾獨自一人站在唐寧街10號門外的照片。美國司法部並未提供任何關於這張照片的背景信息，無法得知其造訪時間和原因。

【大公報訊】據路透社



## 三藩市聖誕前大停電 影響13萬戶

【大公報訊】據美聯社報道：美國加州三藩市20日突發大規模停電，影響約13萬戶家庭和商戶。截至當地時間21日凌晨，仍有超過2萬戶未能恢復供電。停電事故恰逢聖誕節前購物和社交高峰期，眾多商家被迫停業，全市交通大亂。停電原因仍在調查中。三藩市消防局表示，一處變電站20日發生火災，引發部分區域停電，但在火災發生前另一些區域已發生停電。

美國太平洋天然氣和電力公司表示，三藩市20日上午開始出現停電事故，且停電範圍不斷擴大，共影響約13萬家庭和商戶。參加聖誕聚會和外出

購物的市民遭遇諸多不便，商戶也因電子支付系統癱瘓而手忙腳亂。手機服務最初保持正常，但一些信號塔很快停止運作，導致數據傳輸速度減慢。不少餐

廳、酒吧、雜貨店等紛紛停業。當夜幕降臨時，三藩市北部多個街區陷入黑暗，行人只能用手機的電筒功能照明。

三藩市緊急事務管理局在社交媒体

發文稱，全市交通受到嚴重干擾，並敦促市民避免不必要的出行。谷歌母公司Alphabet旗下Waymo公司宣布暫停無人駕駛的士服務。一些Waymo的士因停電而停在路中間，導致交通堵塞。

太平洋天然氣和電力公司位於三藩市的一處變電站20日下午發生火災，被認為是停電原因之一。火勢已得到控制，當局正在調查起火原因及其他區域停電原因。



▲三藩市20日大停電，行人用手電筒照明。 美聯社

## 美媒披露特朗普解僱20多名「前朝大使」

【大公報訊】據Politico網站報道：美國外交人員會組織外交人員協會（AFSA）20日在社交媒體上發表聲明說，多名由拜登政府任命的美國駐外大使被現任總統特朗普解僱。一名美國務院官員日前爆料稱，已有20多名「前朝大使」收到解僱通知，並且這些大使均為通常不受黨爭影響的職業外交官。AFSA警告說，無故撤換外交官將損害美國海外信譽。

AFSA在聲明中說，在過去36小時

內，多名由拜登政府任命的大使接到電話，被要求在明年1月15日或16日之前離職，但並未被告知具體原因。AFSA主席丁克爾曼透露，收到解僱通知的包括駐東亞和太平洋地區的大使。匿名美

國務院官員稱，共有20多名來自職業外交官系統的大使被解僱。

美國務院稱，召回外交人員是「標準程序」，大使是總統的「私人代表」，特朗普有權確保他們是「能夠推進『美國優先』議程的人員」。

美國司法部19日開始公布新一批愛潑斯坦案相關文件，但其中大量內容被塗黑，且司法部20日悄悄撤下了至少16張照片，包括一張涉及美國總統特朗普的照片。共和黨戰略顧問、前國會參議院助理達林警告說，這種遮遮掩掩的態度不僅無法平息爭議，反而火上澆油，恐影響共和黨明年中期選舉的選情。因愛潑斯坦案與特朗普反目的共和黨聯邦衆議員格林抱怨說，塗黑文件的做法有違「讓美國再次偉大」（MAGA）理念。

【大公報訊】美國司法部19日公布數千份涉已故淫媒富豪愛潑斯坦案的文件，20日又公布少量文件，包括對該案證人及調查人員的訪談。預計未來數周將公布更多文件。然而，已公布文件並未揭露更多案件真相，且大量文件內容被塗黑，與特朗普有關的文件也似乎被刻意隱去。美媒發現，司法部於20日悄悄從網站上撤下至少16張已公布的圖片，包括一張攝於愛潑斯坦住所的照片。這張照片拍到了一個拉開的抽屜，裏面有多張照片，其中一張是特朗普夫婦、愛潑斯坦及其前女友兼同夥麥克斯韋爾的合照。

美國國會眾議院監督委員會民主黨人立即在社交平台X重新上傳這張被撤下的照片，並要求司法部長邦迪作出解釋。多名愛潑斯坦案受害者亦表示不滿。受害女子拉塞達質問特朗普政府「到底是在保護倖存者還是這些（涉案）男性權貴」。另一名受害者邁克爾斯花費數小時翻閱文件，希望找到自己的陳述紀錄和撥打聯邦調查局（FBI）舉報熱線的通訊紀錄，卻一無所獲。她說：「政府只能做到這種程度？連國會立法都無法為我們伸張正義。」

### 共和黨憂拖累中期選舉

特朗普在重返白宮前指責民主黨「深層政府」隱瞞愛潑斯坦案真相，並承諾上任後公布所有文件，但真正掌權後卻出爾反爾。這不僅招致民主黨反擊，也導致特朗普領導的MAGA陣營嚴重分裂。儘管白宮極力勸阻，共和黨

佔優勢的國會兩院仍於11月先後通過要求司法部最遲於12月19日全面公布愛潑斯坦案文件的法案。民主黨人批評司法部未按時公布所有文件，並威脅要彈劾邦迪等司法部官員。

美媒指出，特朗普政府的拖延戰術如同「鈍刀子割肉」，將導致特朗普與愛潑斯坦的關係持續成為外界關注焦點。共和黨全國委員會前通訊主任海耶認為，一次公布所有文件然後「徹底翻篇」可能效果更好。達林表示，遮遮掩掩只會助長有關愛潑斯坦案的陰謀論，以及對特朗普政府透明度的質疑，這可能降低共和黨選民在明年中期選舉中的投票率。

俄克拉何馬大學政治學教授布魯姆表示，此次事件恐動搖特朗普支持者對其的信任，「他（特朗普）面臨成為『深層政府』的風險。這件事對他信譽的損害可能超過其他醜聞」。

### MAGA內部互相攻訐

格林20日在X平台指出兩件有違MAGA理念的事，一是特朗普政府塗黑愛潑斯坦案文件，二是保守派在「美國轉折點」大會上爆發內訌。美媒稱，「美國轉折點」聯合創始人柯克今年9月被槍殺後，其他保守派名人開始爭搶話語權，同時也暴露出MAGA陣營內部的更多分歧。18日，保守派評論員、猶太教徒夏皮羅在「美國轉折點」大會上猛烈抨擊前霍士新聞主播卡爾森等人，指責他們涉嫌「反猶」。卡爾森隨即登台反擊，嘲諷夏皮羅自以為是。

19日，正在競選俄亥俄州長的印度裔共和黨人拉馬斯瓦米在大會上就移民問題與另一個右翼派別發生爭執。該派別鼓吹「傳統美國人」（指家族在美國生活了好幾代的人）比新移民地位更高。拉馬斯瓦米稱，這種觀點「本質上是反美國的」。

（綜合報道）

## 美國再扣運載委石油船隻 委批「海盜行為」

【大公報訊】綜合《紐約時報》、新華社報道：美國國土安全部長諾姆20日稱，美國海岸警衛隊當天在委內瑞拉附近海域扣押一艘油輪。這是美國近日在委附近海域扣押的第二艘油輪，且這艘油輪並不在美國制裁名單上。委內瑞拉副總統兼石油部長羅德里格斯譴責美國在國際水域針對運載委石油的私人船隻實施「盜竊和劫持」。美媒21日稱，美軍在委海域附近攔截並登上第三艘油輪，該油輪受到美國制裁。

美軍10日在委附近海域扣押受美方制裁的「船長」號油輪，並沒收所載石油。美總統特朗普16日下令對進出委內瑞拉的受制裁油輪實施「全面封鎖」。20日，美國海岸警衛隊在美軍方支援下扣押了懸掛巴拿馬國旗的「世紀」號油輪，但美媒指出，該油輪並不

在美國制裁名單上。白宮方面聲稱，「世紀」號屬於委內瑞拉「影子船隊」，運載「受制裁的委內瑞拉國營公公司的石油」。羅德里格斯表示，美方這一嚴重的「海盜行為」觸犯了國際法。古巴共產黨20日亦發表聲明，強烈譴責美國針對委內瑞拉的侵略升級。

美國近期還以「緝毒」為藉口，在委內瑞拉附近的加勒比海域部署多艘軍艦，並多次襲擊所謂「運毒船」，造成逾百人死亡。美媒20日稱，美國向加勒比地區派出F-35A戰機，這些戰機已抵達位於波多黎各的基地。委內瑞拉外長希爾20日表示，他與伊朗外長阿拉格齊就加勒比地區近期事態通電話。伊朗方面表示，願與委內瑞拉共同應對美國違反《聯合國憲章》和國際法所實施的「海盜行為及國際恐怖主義」。



責任編輯：王可嘉 美術編輯：賴國良

扣押  
美國  
一艘  
油輪  
20日  
在  
委內  
瑞拉  
附  
近海  
域  
社  
新  
法